
3.1 ALIŞTIRMALAR

1) u = (�3; 2; 1; 0); v = (4; 7;�3; 2) ve w = (5;�2; 8; 1) olsun. Aşa¼g¬dakileri
bulunuz.

a) v � w c) �u+ (v � 4w) e) �v � w
b) 2u� 7v d) 6(u� 3v) f) (6v � w)� (4u+ v)

2) u; v ve w al¬̧st¬rma 1 deki vektörler olsun.
5x� 2v = 2(w � 5x)

sa¼glayan x vektörünü bulunuz.
3) u1 = (�1; 3; 2; 0); u2 = (2; 0; 4;�1); u3 = (7; 1; 1; 4) ve u4 = (6; 3; 1; 2)
olsun.

c1u1 + c2u2 + c3u3 + c4u4 = (0; 5; 6;�3)
koşulunu sa¼glayan c1; c2; c3 ve c4 skalerlerini bulunuz.
4) R3 uzay¬nda

c1(1; 0; 1; 0) + c2(1; 0;�2; 1) + c3(2; 0; 1; 2) = (1;�2; 2; 3)
koşulunu sa¼glayan c1; c2; c3 skalerlerinin bulunmad¬¼g¬n¬gösteriniz.
5) Aşa¼g¬da her vektörün normunu hesaplay¬n¬z.

a) (�2; 5) b) (1; 2;�2) c) (3; 4; 0;�12) d) (�2; 1; 1;�3; 4)
6) u = (4; 1; 2; 3); v = (0; 3; 8;�2) ve w = (3; 1; 2; 2) olsun.
Aşa¼g¬daki ifadeleri hesaplay¬n¬z.

a) ku+ vk b) kuk+ kvk c) k�2uk+ 2 kuk
d) k3u� 5v + wk e) 1

kwkw f)



 1
kwkw





7) v; Rn de s¬f¬rdan farkl¬bir vektör olsun. 1

kvkv vektörünün normunun 1
oldu¼gunu gösteriniz.
8) v = (�2; 3; 0; 6) olsun. kkvk = 5 olan k say¬s¬n¬bulunuz.
9) Aşa¼g¬da verilen vektörler için u:v Euclidean iç çarp¬m¬n¬bulunuz.
a) u = (2; 5); v = (�4; 3) c) u = (3; 1; 4;�5); v = (2; 2;�4;�3)
b) u = (4; 8; 2); v = (0; 1; 3) d) u = (�1; 1; 0; 4;�3); v = (�2;�2; 0; 2;�1)
10) (a) R2 de normu 1 olan ve (3;�1) ile iç çarp¬m¬ s¬f¬r olan iki vektör

bulunuz.
(b) R3 de normu 1 olan ve (1;�3; 5) ile iç çarp¬m¬ s¬f¬r olan sonsuz

çoklukta vektör bulundu¼gunu gösteriniz.
11) Aşa¼g¬da u ve v aras¬ndaki uzakl¬¼g¬bulunuz.

a) u = (1;�2); v = (2; 1)
b) u = (2;�2; 2); v = (0; 4;�2)
c) u = (0; 2;�1; 1); v = (�3; 2; 4; 4)
d) u = (3;�3;�2; 0;�3); v = (�4; 1;�1; 5; 0)

12) Rn de
ku+ vk2 + ku� vk2 = 2 kuk2 + 2 kvk2

özdeşli¼gini gösteriniz.
13) Rn de

u:v = 1
4 ku+ vk

2 � 1
4 ku� vk

2

özdeşli¼gini gösteriniz.
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14) u; v; w 2 Rn ve k herhangi bir skaler olmak üzere aşa¼g¬dakileri gösteriniz.
a) u:(kv) = k:(uv) b) u:(v + w) = u:v + u:w

3.2 ALIŞTIRMALAR

1) Reel say¬lar¬n¬n bütün (x; y; z) vektörlerinin kümesi
(x; y; z) + (x{; y{; z{) = (x+ x{; y + y{; z + z{)
k:(x; y; z) = (kx; y; z)

ile verilen i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
2) Reel say¬lar¬n bütün (x; y; z) üçlülerinin kümesi

(x; y; z) + (x{; y{; z{) = (x+ x{; y + y{; z + z{)
k:(x; y; z) = (0; 0; 0)

ile verilen i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
3) Reel say¬lar¬n bütün (x; y) ikililerinin kümesi

(x; y) + (x{; y{) = (x+ x{; y + y{)
k:(x; y) = (2kx; 2ky)

ile verilen i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
4) Reel say¬lar¬n bütün x lerinin kümesi, üzerindeki standart toplama ve

çarpma i̧slemi ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
5) Reel say¬lar¬n bütün (x; 0) biçimindeki ikililerinin kümesi R2 üzerindeki

standart i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
6) x � 0 olmak üzere reel say¬lar¬n bütün (x; y) biçimindeki ikililerinin

kümesi, R2 deki standart i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
7) Reel say¬lar¬n (x; x; :::; x) biçimindeki n�lilerinin kümesi Rn deki standart

i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
8) Reel say¬lar¬n (x; y) iklilerinin kümesi

(x; y) + (x0; y0) = (x+ x0+ 1; y + y0+ 1)
k:(x; y) = (kx; ky)

ile verilen i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
9) Pozitif reel say¬lar¬n kümesi

x+ x0 = x:x0
k:x = xk

i̧slemleri ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
10) 2� 2 lik �

a 1
1 b

�
biçimindeki matrislerin kümesi matrisler üzerindeki matris çarp¬m¬ve skaler

ile çarpma i̧slemleri ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
11) 2� 2 lik �

a 0
0 b

�
biçimindeki matrislerin kümesi matrisler üzerindeki standart toplama ve

skaler ile çarpma i̧slemleri ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
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12) Reel say¬lar üzerinde tan¬ml¬ reel de¼gerli ve f(1) = 0 de¼gerini alan f
fonksiyonlar¬n¬n kümesi standart i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
13) 2� 2 lik �

a a+ b
a+ b b

�
biçimindeki matrislerin kümesi matrisler üzerindeki standart toplama ve

skaler ile çarpma i̧slemleri ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
14) Bir tek a eleman¬ndan oluşan bir küme, k 2 R için, a+a = a ve k:a = a

olarak tan¬mlanan i̧slemler ile bir vektör uzay¬m¬d¬r?
15) R3 de orjinden geçen do¼grular¬n kümesinin, R3 deki standart i̧slemler

alt¬nda bir vektör uzay¬oldu¼gunu gösteriniz.
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